College Chateau Forbin - Mathématiques - 4°1

Année 2005/2006

Sommes et différences de nombres en écriture fractionnaire

Propriété 0.1. Sia, b, c et d sont des nombres décimaux relatifs avec b
suivantes
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% 0 et d # 0, alors on a les égalités
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Exemple 0.1. Pour calculer la somme de deux nombres en écriture fractionnaire, on utilise la relation (1)

comme suit :
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On procede de la méme maniere pour calculer la différence de deux nombres en écriture fractionnaire.

est autorisée.

Consigne générale : dans chacun des exercices suivants, calculer a I'aide de la propriété, comme sur |'exemple,
les nombres suivants en donnant le résultat sous la forme d’'un nombre en écriture fractionnaire. La calculatrice
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5 13 10 4
S g TIgg T e S g TIE T e
1 11 12 13
C o= o = o e
8 8 16 3
5 10 0 11
B o= — - —— = F o= = —— = e
13+13 8+ 2
11 14 1 11
G—1—5 ﬁ_ .................................. —Z"‘l_g— ...................................
14 12 5 0
—E 1_0— .................................. J_%_{_?— ...................................
2 14 10 8
=1 SRR LSRR T T RERPEEPRRRRERRY ST TG T e
Exercice 2.
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Exercice 3.
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Exercice 4.
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Exercice 5.
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